

一季度广东地区生产总值同比增长4.4%

广东一季度CPI同比下降0.1%

新快报讯 记者许婉婕 通讯员魏胜广 何婉虹报道 4月24日,广东省统计局公布了2024年第一季度广东经济运行情况。根据地区生产总值统一核算结果,一季度广东实现地区生产总值31510.66亿元,同比增长4.4%,增速比上年同期提高0.4个百分点。

新能源汽车销售增长10.8%

一季度,广东规模以上工业增加值0.91万亿元,同比增长6.1%,增速比上年同期和上年全年分别提高4.7个、1.7个百分点。重点行业中,计算机、通信和其他电子设备制造业增加值增长18.2%,石油、煤炭及其他燃料加工业增加值增长26.1%,电力、热力生产和供应业增加值增长8.2%。

一季度,广东社会消费品零售总额1.22万亿元,同比增长3.8%。基本生活类商品零售保持快速增长,限额以上单位粮油、食品类,饮料类,烟酒类商品零售额分别增长10.7%、12.5%、10.3%。部分消费升级类商品零售增势良好,限额以上单位商品零售额中,化妆品类、通讯器材类、家用电器和音像器材类分别增长9.5%、13.5%、6.8%;新能源汽车增长10.8%。全省限额以上单位通过公共网络实现商品零售增长9.2%。

房地产开发投资下降13.2%

一季度,广东服务业增加值同比增长3.5%。其中,交通运输、仓储和邮政业,租赁和商务服务业,信息传输、软件和信息技术服务业分别增长12.7%、

10.0%、9.0%。1-2月,规模以上服务业企业营业收入增长13.5%,增速比上年全年提高5.4个百分点。

一季度,广东固定资产投资同比增长4.0%,增速比上年全年提高1.5个百分点。工业投资增长23.5%,其中,计算机、通信和其他电子设备制造业投资增长30.2%,电气机械和器材制造业投资增长28.4%,汽车制造业投资增长7.6%。新领域投资增势强劲,先进制造业和高技术制造业投资分别增长22.4%、33.3%。基础设施投资增长8.8%。房地产开发投资下降13.2%,商品房销售面积下降34.6%。

广东居民人均可支配收入14714元

一季度,广东居民消费价格指数

(CPI)同比下降0.1%,降幅较1-2月收窄0.1个百分点;扣除食品和能源价格的核心CPI上涨0.5%。3月份,CPI同比上涨0.1%。

一季度,广东居民人均可支配收入14714元,同比名义增长6.1%;扣除价格因素,实际增长6.2%。按常住地分,城镇居民人均可支配收入17703元,增长5.6%,农村居民人均可支配收入7559元,增长8.2%。

一季度,广东工业生产者出厂价格指数(PPI)下降1.8%,工业生产者购进价格指数(IPI)下降2.3%,降幅均比1-2月收窄0.1个百分点。3月份,PPI下降1.7%,降幅与上月持平;IPI下降2.2%,降幅比上月收窄0.2个百分点。

聚焦五类重点问题 广州检察机关立案45件

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员熊焕报道 4月24日,广州市检察院举行检察开放日暨新闻发布会。记者从会上获悉,自2023年6月印发《开展妇女权益保障领域公益诉讼检察专项监督工作方案》以来,广州市检察机关聚焦妇女遭受职场性骚扰、家暴、就业歧视、人格贬损、农村土地权益侵害等五类重点问题,办理该领域案件线索93件、立案45件、办理诉前程序44件,为促进妇女事业全面发展提供了有力法治保障。

广州市检察机关着力加强与妇联、乡村振兴局、法院、公安、民政等单位的联系协调,推动形成全社会共同参与救助帮扶困难妇女的有效机制,不断拓宽困难妇女司法救助线索发现和移送渠道。同时,全面深化各检察业务部门之间的协作配合,一年来,控告申诉检察部门共收到其他检察业务部门移送司法救助线索1063条,充分彰显了协调配合在发现、移送司法救助线索中的重要作用。

2023年,全市检察机关共救助困难妇女751人,发放救助金639万元,救助人数和金额均位居全省第一。

广州海关集中销毁 82万件侵犯知识产权商品

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员关悦报道 在“4·26”世界知识产权日来临之际,广州海关集中销毁82万件侵犯知识产权商品,总重量达210余吨。据了解,这些侵权商品是广州海关所属南沙海关近一年来在广州南沙口岸进出口通关环节查获的,主要是服装、背包、汽车配件、卡片等商品,分别侵犯了FILA、丰田、POKEMON等多家公司的商标专用权、著作权,共计683项。

“去年以来,南沙海关结合口岸特征和境内货源地等要素,开展知识产权侵权风险分析,针对电子设备、运动服饰、鞋类、包具等开展打击侵权的专项执法行动,严厉打击进出口侵犯知识产权违法行为。”南沙海关法制科副科长胡立介绍,2023年,南沙海关查扣进出口侵权嫌疑货物428批次、涉及货物324.8万件,依法保护了国内外125家知识产权权利人的合法权益。据统计,今年一季度,南沙海关共启动知识产权海关保护措施64批次,扣留侵权嫌疑货物数量31.4万件。



今年起广交会CF奖获奖产品将入藏广州国家版本馆 2024年CF奖已开始接受报名

订单,已成为广交会引领设计创新,扩大品牌传播,促进贸易对接的闪亮名片。

资料显示,CF奖以“树立品质标杆,引导设计创新”为宗旨,按照电子家电、建材家装、工业制造、家居消费、五金工具、时尚生活、健康休闲七大类别,分设金、银、铜奖,并从所有获奖产品中选出最优者颁发至尊金奖。七大类产品评选标准为创新性、功能性、品质、美观性、环保性。

入藏广州国家版本馆并非CF奖的唯一奖励。据了解,除了获奖证书和奖杯等,CF奖的奖励还包括有机会参加后续一年两届广交会期间在广交会设计廊的实物展示、在广交会官方网站在线展示、出版物宣传等推

介活动。

新快报记者位于广交会展馆A、B区中平台的CF奖获奖产品展示厅看到,获得2023年CF奖至尊金奖的是一盏小巧的低位照明桌灯。该产品来自佛山电器照明股份有限公司,从2284件参评产品中脱颖而出。获得2023年CF奖银奖的电动辅助自行车也备受关注,有多名采购商与其合影留念。据介绍,该产品源自上世纪60年代minibike复古钢管造型,充饱电状态下,能享受高达60公里的续航力和九级踏板辅助速度,可以轻松自由调节骑乘的节奏,符合法规合格上路。

据了解,2024年CF奖已开始接受报名,截止日期为2024年5月20日。

五一假期广铁将开行夜间高铁

主要开往长沙、潮汕、湛江等热门方向

新快报讯 记者许力夫 通讯员董剑锋 黄瑜楚 谢志安报道 记者从广铁集团获悉,今年五一长假运输期为4月29日至5月6日,共计8天。广铁集团预计发送旅客2020万人次,同比增加65.3万人次,增长3.3%。广铁集团预计五一运输期内日均开行旅客列车3075列,运力已趋于饱和。

“从12306候补数据来看,今年出行需求非常火爆,最高日候补量较去年同期增长156%,呈现出节前高度集中、节

后分散回落、中短途客流需求旺盛、双向流动的特点,出行总量大,这对我们运输组织提出更高的要求。”广铁集团客运部营销科科长谢潮方说。

广铁集团根据客流需求实行“一日一图”,重点增加湘粤间跨省,广东省内广深至潮汕、湛江、韶关间,湖南省内长沙至湘西间运力,适当增加广深至成都、重庆、南宁、昆明等方向运力。

4月29日至5月1日、5月4日至5月5日,广铁集团将在京广、广深港、沪昆、京港、

南广、贵广、甬广、杭深、深湛、广珠等高铁线路开行夜间高铁,计划开行夜间高铁679列,主要开往长沙、潮汕、湛江等热门方向。

此外,为了给旅客提供更加舒适的乘车体验,铁路部门将在4月30日、5月1日开行高铁动卧列车,主要为来往北京西—深圳北、北京西—湛江西、北京西—珠海,上海虹桥—深圳北、上海虹桥—佛山西、上海虹桥—广州南、上海虹桥—珠海,北京西—昆明南、贵阳北—北京西等车次。